

# 泉州市成立首个商渔共治联管中心

早报讯 (通讯员张静 李时进 融媒体记者许钹钹)1月10日,泉州海事局晋江海事处、晋江市农业农村局、金井镇政府、围头海防派出所等四家单位签署了《晋江金井商渔共治联管中心及工作机制备忘录》,标志着泉州市首个商渔共治联管中心正式成立。

晋江市特别是金井镇渔业产业发达,渔业生产活动活跃,且受台湾海峡狭管效应、冬季大风等影响,商渔

船航行、作业安全监管任务重、压力大。2024年,晋江市持续开展四部门常态化海上联合巡航执法活动,营造了商渔共治的良好格局,为联管中心的成立奠定了坚实基础。晋江金井商渔共治联管中心的成立,有利于进一步加强执法协作,形成监管执法合力,共同防范化解重大风险,遏制水上交通和渔业船舶生产安全事故,对打造商渔船信息共享、动态共管、违

法共查、救援共助、安全共促实践平台,进一步提升执法监管效能具有重要意义。

据介绍,晋江金井商渔共治联管中心工作机制包括会商联络、信息共享、工作协作等3方面13项工作内容,就水上安全联合执法、水上安全应急联动、水上安全联合宣教、商渔船船舶联合点验、事故联合调查处理、违法线索移送和共同办案等工作达成共识,为进一

步完善晋江海域商渔共治责任体系,全力构建“1+1+N”综合治理格局提供了有力支持。

未来,泉州海事局晋江海事处将协同相关单位严格落实联管中心事前事中事后全链条监管机制,强化商渔信息系统共享,及时总结提炼好的经验做法,形成可推广、可借鉴的商渔联管工作经验,打造商渔共治示范样板。

“中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演”荣誉名单发布

## 梨园戏《朱文·赠绣篋》获优秀剧目奖

早报讯 (融媒体记者张素萍)记者昨日从福建省梨园戏传承中心获悉,中国戏剧家协会公布首届“中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演”相关荣誉名单,梨园戏《朱文·赠绣篋》荣获“优秀剧目”,1997级梨园戏传承人郑雅思获评“中国戏曲稀有剧种优秀青年传承人才”。

据介绍,首届“中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演”由中国戏剧家协会、山东省文化和旅游厅等主办,来自全国的41个作品参加展演,旨在繁荣戏剧艺术,推动戏剧创作,扶持地方戏剧事业,改善稀有剧种生存发展状况,推出稀有剧种优秀戏剧作品和戏剧人才,推动稀有剧种经典剧目的恢复、整理、提升。

梨园戏,发源于宋元时

期的福建泉州,距今已有近九百年的悠久历史,是中国现存最古老的剧种之一,保存着古南戏的诸多文化形态,被学术界誉为“宋元南戏活化石”。梨园戏上路流派传统剧目《朱文》,现存“赠绣篋”“认真容”“走鬼”三折,是明代《永乐大典》中记载的“宋元遗篇,海内孤本”。其风格古朴苍劲,是梨园戏作为“宋元南戏活化石”的重要见证,具有极高的文化遗产价值。

1997级梨园戏传承人郑雅思是福建省梨园戏传承中心国家二级演员,工二格旦,师承梨园戏表演艺术家、文华表演奖、“二度梅”获得者曾静萍,其代表剧目包括梨园戏传统剧目《朱文》《陈三五娘》《董永》《刘智远》《胭脂记》等。



郑雅思(左)饰演“一粒金”(剧照)

## 警方紧急止付 9万元保住了

早报讯(融媒体记者林志安 通讯员王婉仪)“多亏你们帮忙,及时止付,不然我这点血汗钱可就打水漂了!”1月8日下午,群众王大姐将一面锦旗送到洛江公安分局河市派出所民警手中,以此感谢公安机关快速反应、高效联动,帮其追回被骗的9万元。

数日前,家住洛江区河市镇的村民王大姐接到一通电话,对方自称是某平台客服工作人员,说她通过平台开通了“直播会员服务”,每月将自动扣费800元。

王大姐平时偶尔在该平台上分

享生活片段,但从未在该平台上办理过套餐服务。“客服”称可能是王大姐在手机上误点了,劝王大姐赶紧取消,还说如不及时关闭,将连续扣费12个月,共计9600元。一听费用这么高,王大姐慌了神,因不知如何关闭,便在“客服”的“帮助”下进行“关闭操作”。

“客服”先是“体贴”地让王大姐检查银行卡、电子钱包等账户的余额,看是否有无被扣费。在确认只有邮政储蓄银行卡有钱的情况下,“客服”告知王大姐要赶紧取消邮政储蓄卡关联,否则钱会被扣光。在对方的

“贴心指导”下,被“绕进去”的王大姐稀里糊涂地按照对方的指示进行了一系列操作,随后便发现银行卡里的9万元被转走。

发现被骗后,王大姐赶紧向河市派出所报警求助。接警后,民警立即对案件开展分析研判和调查取证,第一时间联系分局刑侦大队、市反诈骗中心等相关部门,争分夺秒紧急止付。

经多方努力,1月6日,民警成功将王大姐被骗的9万元悉数追回并返还。看到账户里的9万元“回来”了,王大姐激动不已,打来电话向民警道谢,并特地制作了锦旗送到派出所。

**警方提醒:**凡是自称客服人员,以各种会员不取消会自动扣费、影响征信为由,引导操作“关闭会员”“转账汇款”“扫码支付”的,都是诈骗。切记,不要轻易向陌生账号转账汇款,不要扫陌生人提供的二维码,不要开启屏幕共享,谨防上当受骗。如遇相关问题,可通过官方平台核实;如遇疑似电信网络诈骗,可致电96110进行咨询,以辨真伪;若不幸掉入诈骗陷阱,请及时拨打110报警!

泉州市科协举办首次产学研合作座谈交流会

## 首批7家产学研合作试点单位授牌

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员王晓珠 郑吉利)1月10日,为推动产学研合作试点工作有效开展,促进各产学研合作平台的深度交流与互动,探讨合作模式与机制创新,推动科技经济深度融合,泉州市科协举办首次产学研合作座谈交流会。

交流会分享了产学研合作成功案例,科易网和产学研试点单位进行推介交流,碰撞出许多值得推广的创新思路、成功经验。现场还为泉州两创院科技有限公司、福建(泉州)先进制造技术研究院、泉州华中科技大学研究院、南安华大石材产业技术研究院、泉州轻工职业学院、福建海峡西岸知识产权研究院有限公司、泉州市宽胜技术服务有限公司等首批7家泉州市科协产学研合作试点单位授牌。

据介绍,泉州试点开展产学研合作,通过搭建一批产学研合作平台,引进、导入创新资源、开展技术对接,畅通科技成果与产业需求链接通道。逐步建设完善科技成果转移转化服务体系,构建线上线下相结合的科技成果交易服务网络,为技术需求方和成果供给方提供信息发布、对接、洽谈等一站式服务,有效促进海内外科技成果在泉落地转化。

泉州市科协将积极为平台导入智力、组织和政策等资源。对接引进全国学会(协会、研究会)、高校、科研院所等资源,推介优质的科创服务平台与各产学研平台建立紧密合作关系。支持鼓励各产学研平台积极对接导入第三方机构的专家资源、科技成果资源、信息资源等,提升产学研平台服务科技成果转移转化的能力,深化平台业务、扩大业务领域和地域范围。